

长三角青年和人才友好型城市指数发布

南通在40个城市中排名第七

本报讯 (记者 张烨 通讯员 陈小飞) 人才是第一资源,创新是第一动力。昨天,2020长三角青年和人才友好型城市指数专场新闻发布会会在南通举办,由上海社会科学院和江苏人才发展战略研究院联合成立的课题组,首次发布上海以外长三角40个城市排名,为相关城市落实长三角一体化国家战略、加强人才吸引力提供借鉴参考。其中,南通总分为79.45分,在长三角40个城市中排名第7,位居江苏省第4。

课题组根据长三角城市发展实际以及人才强市的特征,在实地调研、网上问卷、行政部门征询意见基础上,结合长三角40个城市数据可获得性,最终确定了5个二级指标、1个附加指标、18个三级指标(含附加指标),作为长三角青年和人才友好型城市测评的指标体系。课题组经过半年多的研究后,最终得出了长三角40个城市的排名。

研究显示,排名总体呈现集团化趋势。第一集团:杭州、苏州、南京3个城市,其总体特征是五个分项指标均较好,最高分为杭州的89.03

分。第二集团:宁波、无锡、合肥、南通、嘉兴等10个城市,另外还有13个城市处于第三集团。指标显示出苏浙城市齐头并进,安徽城市排名靠后的整体态势,但末端分化较大,排名显示出明显的省域间不平衡性。

从总排行榜和分项指数得分、排名来看,第一集团城市体现出来的人才友好型特征明显,尤其在吸引人才方面,呈现不同的模式且成效明显。杭州为新兴产业带动型,以电商、大数据为代表的新兴产业持续发展,创新创业环境日益提升,对青年人才的吸引力日益增强。苏州为园区平台带动型,接受上海的深度辐射,产业结构和人才结构不断优化。南京为人才集聚带动型,南京高校云集,高层次人才集聚,人才需求旺盛,公共服务水平不断提升,人才工作、生活的环境不断优化。

南通地处沿海发展带的中心地带,也是推进国家沿海发展战略的重要节点。本次南通在长三角40个城市中总体排名第七,江苏省第四,属于第二集团的中上位置。在经济发展、青年引力、创新创业、生活环境、公共服务等单项排名分别位于第7、9、6、13、2位。这些位次基本符合南通经济社

会发展阶段,以及在长三角所处的地位。总体来说,南通在长三角处于相对高速发展期,经济发展速度处于前列,公共服务成效显著,对青年与人才呈现出城市善意,对青年与人才吸引力居上,特别是吸引青年人才的省双创成绩显著,十三五期间一直位居全省第二。但与排在前面经济水平较高的江浙城市相比,南通的经济总量差异以及人口导入仍然存在一定的差距,在青年引力、生活环境特别是青年人才所需的公共服务产品配套等方面还有较大提升空间。

课题组专家认为,南通具备良好的区位接轨上海、民营经济发展韧性十足、利用外资实现了“撑杆跳”,并且已经到了万亿俱乐部的关口,经济实力不容小觑,全市外出人口逐年减少,外来人口逐年增多,青年和人才呈现出净流入的积极态势,但是人口老龄化等问题将成为影响未来发展的重要因素。因此,南通要大力提升上海都市圈北翼中心城市首位度,通过引进高水平大学的分校、提高综合性科技创新人才生态服务能力、推动生产性服务业大发展、完善江海英才集聚工程等,进一步提升南通青年和人才友好型城市吸引力。

江苏帝奥微电子股份有限公司鞠建宏团队:

“芯”之所向 素履以往



团队简介:

鞠建宏,“江海英才”计划首批入选对象之一,2010年回通创业,核心团队成员全都拥有10年以上的集成电路产业界工作经验。企业致力于为客户提供高性价比的产品和有价值的长期设计支持和服务,是国内规模最大的模拟集成电路设计公司之一。

这是一个陌生却又玄妙的世界——寸方之间的一块硅板上,汇聚了全球最前沿的电子科技。

鞠建宏,在这创新、突破、专研与高速的集成电路世界中,用10年的时光,一步步编织着自己的梦。

1998年夏的一天,鞠建宏向美国加州麦克拉伦环境工程公司递上辞呈,辞去中国首席电气工程师职务,进入纽约州立大学攻读电子工程博士。“我需要更高的制高点,我想看看更高

处的风景,完成更重要的事。”鞠建宏说。

一年后,鞠建宏找到导师,提出要把专业换成微电子芯片研发。

此后,他用一年时间读完了他人两年才能通过的课程,并顺利通过答辩。指导教授说:“鞠,你就是个奇迹。”

毕业后,鞠建宏很快被全球半导体“巨无霸”美国飞兆(仙童)半导体公司聘用。八年后,已是产品线亚太区总经理的他辞去一切职务,毅然踏上了回家的路。2010年,鞠建宏回到家乡南通,在南通科技园里创办了帝奥微电子,开启了逐梦之旅。

入园不久,帝奥即设计生产出第一款产品——USB2.0接口芯片,填补了国内技术空白。成立第一年,他们已成功推出6款产品。一批国内外知名企纷纷伸出橄榄枝,公司订单和业绩突飞猛进。2014年,企业被环球资源评选为“中国5大集成电路设计品牌”,成为唯一入选的集成电路模拟设计公司。

创业十年,在地方党委、政府和有关部门全方位的关心支持下,帝奥微电子已成长为国内规模最大的模拟集成电路设计公司之一。主要产品包括USB2.0/3.0接口集成电路,低功耗低噪声高精度放大器,高压大电流电源管理IC,智能照明控制及去纹波IC,高清音视频信号调制IC等。服务范围涵盖5G基站、手机、穿戴式产品、电视、

电表、载波通信、物联网、智能照明等,核心客户包括小米、OPPO、海康、大华、Samsung、Harman、GE等全球顶尖品牌。企业申请发明专利53件,其中,已授权发明专利21件, PCT2件,美国专利1件,布图设计30个。

如今,说起当年的选择,鞠建宏抑制不住内心的波澜:“当时国产电子产品用的大都是进口芯片,国内模拟芯片设计技术落后国外几十年。那时我就有一个想法,一定要让中国成为世界模拟芯片的设计中心!”

不久前,包括小米、OPPO、京东等在内,多家集团公司完成对帝奥的战略投资,并进行了工商变更。“产投联动,万象更新”,这是一次集成电路科技与市场的深度融合,对于帝奥布局物联网、5G、人工智能等方面有着长久而深远的影响。

名爵大学金牌专业毕业,曾是Fairchild全球核心技术专家之一,仙童屈指可数的来自中国大陆的产品线高管,国际半导体行业里少有的华人产品线高管……朋友和家人有时会提起鞠建宏在国外的那段辉煌。对此,他只是淡淡一笑:“回报祖国,建设家乡,这是应该肩负的责任和义务。”

鞠建宏踌躇满志又出发。今年9月14日,帝奥在江苏证监局做了辅导备案,目前公司是中创区首家科创板拟上市企业,并被纳入全市上市入轨企业序列,有望成为南通市第一家登录科创板的集成电路设计企业。

本报记者 郭亮

远程开标两项省级标准发布

由我市牵头起草,下月13日实施

本报讯 (记者 何家玉) 市公共资源交易中心昨天消息,我市牵头起草的《工程建设远程开标工作规范第1部分:系统建设》和《工程建设远程开标工作规范第2部分:运行管理》等两项省级标准已正式发布,将于11月13日正式实施,促使全省公共资源“不见面”交易实现规范化,进一步优化招投标领域营商环境。

近年来,公共资源“不见面”交易在全省大力推广,取得了巨大的经济效益,但推广应用中普遍存在系统建设参差不齐、运行管理流程迥异等问题。作为全省首个“不见面”交易试点单位,为进一步规范远程开标的系统建设与运行管理,市公共资源交易中心联合省公共资源交易中心、市质量技术和标准化中心、江苏国泰新点软件有限公司及启东市公共资源交易中心等四家单位,共同申报了工程建设项目远程开标的系统建设和运行管理两项省级地方标准。

目前,公共资源“不见面”交易已在全国近百个城市和地区实现推广,成效显著。下一步,市公共资源交易中心将启动公共资源“不见面”交易国家标准的申报工作,力争在全国范围内实现公共资源“不见面”交易国家标准零的突破。



19日,工人在地面步进式涂装流水线等生产线上忙碌。南通亚威机械制造公司以坚持创新为动力,致力于打造知识型企业。近年来,公司响应国家环保政策的要求,在工业除尘领域大力开拓,已经形成了近亿元的销售规模。

记者 许丛军摄



“我与供销合作社”征文

投稿邮箱:49932530@qq.com

主办单位:南通市供销合作总社 承办单位:南通日报社

一次难忘的会议

2017年底,我刚从外地出差回来,就收到北京的会议通知,要我到中南海参加供销合作社改革发展座谈会,并作为全国供销合作社系统先进工作者代表发言。收到这份会议通知,兴奋之余又有点忐忑不安,担心汇报时紧张说不出要领。

2018年元旦刚过,时令虽处于数九寒冬,中南海风和日丽,水面波光粼粼,室内更是暖意融融。我刚到会议室坐下,中央政治局常委、时任国务院副总理汪洋同志,就在全国供销合作社总社党组书记、理事会主任王侠等的陪同下来到会场,并与前排代表一一握手。因汪洋同志平易近人,加之在人民大会堂陕西厅等处多次与他合影见面,我心里虽然激动但并不紧张。

这次座谈会由汪洋同志主持,会议主题为深化供销合作社综合改革,打造服务“三农”综合平台。先是王侠同志代表全国总社做专题汇报,详细介绍了推进供销合作社综合改革的进展、经验与存在问题,以及下一阶

段的打算。她表示,党的十八大以来,供销合作事业发展取得明显成绩,为农服务领域全面拓展,基层长期薄弱局面得到扭转,内在动力明显增强,经济实力显著提升,干部职工展现出新的精神面貌。

接着,江苏南通市供销合作社、山东高密市供销合作社、浙江农资集团等五位先进集体、劳动模范、先进工作者代表,就供销合作社综合改革情况作专门汇报,从不同层次、不同侧面展示了综合改革的新进展、为农服务的新成就、干部职工的新气象。汪洋同志边听边问,并与发言代表互动交流,会议气氛既庄重又热烈。

作为全国供销合作社系统的先进工作者代表,我主要围绕《抓住难得机遇,在农服务中实现新作为》这一主题,汇报了三个方面的工作。一是以综合改革为契机,不断完善农服务功能,推动供销合作社由流动服务向全程农业社会化服务延伸、向城乡社区服务拓展、

向一二三产业融合渗透。主要措施包括优化联合社治理机制、全面激活基层社、加快社有企业转型升级、强化与农民专业合作社的融合发展等。二是以联合合作为手段,不断加快上下贯通步伐,主要通过业务、项目、组织三个层面的联合合作,打造系统优势与规模优势,提升行业话语权,夯实合作经济实力。三是以创新创优为动力,有效提升农服务水平,主要措施包括组织创新、服务创新、经营创新,构建综合性、规模化、可持续农服务体系建设,充分发挥合作经济组织的独特优势与重要作用,为农业农村现代化、为实施乡村振兴战略贡献智慧与力量。

在认真听取大家发言后,汪洋同志讲话。他充分肯定了近年来供销合作社事业发展取得的显著成效,分析了“三农”形势与任务,对今后工作提出了明确要求。汪洋强调,供销合作社是服务农民主生产的生力军和综合平台,是促进农村经济社会发展的重要力量。要结合学

汲取治水精神力量 赋能巡察发展实践

——市委巡察机构党支部开展主题党日活动

“新时代南通治水精神对开展巡察工作具有非常重要的意义。在巡察工作中,我们要发扬克难的勇气,敢于动真碰硬,紧盯群众反映强烈的突出问题和腐败易发多发的领域,迎难而上,努力清除‘黑臭水体’,充分彰显巡察利剑作用……”党员高丽丽在交流参加“汲取治水精神力量,赋能巡察发展实践”主题党日心得体会时谈到。

十月深秋,水清天高。19

日下午,市委巡察机构党支部党日活动中,50位在职党员、跟班学习党员、挂职锻炼党员走进南通治水一线,通过组织一次实地踏访、聆听一回现场讲解、进行一轮交流探讨、上好一堂主题党课”,全体党员实地观摩治水成果,体悟新时代南通“治水精神”,探求现实意义,为开展巡察工作注入精神力量。

“原来这里是断头河,现在水清了、流动了……”“导流墙上方的景观也很漂亮……”看到被分割成两半的断头河竟在导流墙的末端循环了起来,支部党员们纷纷赞叹。

“拓导流墙”是我市引入使用的治水“黑科技”,采用这项技术,使改造过程既快又省,实现了文峰水系水体的自然流动。”市水利局党组副书记、副局长蔡莉介绍。文峰片水系治理工程是南通城区水环境治理从量变到质变的“开山之作”,这一治水成就深深打动了现场观摩的党员们。市委第三巡察组副组长王敏泉说:“科学生态态度、创新思维,也是新时代

巡察工作所需要的,作为一名巡察干部,就是要以治水精神为教材、为镜子,为标杆。”

通吕运河水利枢纽工程是南通新时代治水成果的典型代表。目睹昔日老旧的节制闸已经蜕变一座现代化水利枢纽,聆听工程建设过程中的感人故事,大家纷纷为水利战线同志勇争一流、攻坚克难、务实创新的精神点赞。

“治水是一项系统工程,我们摒弃‘就河治河’的传统思维,梳理了‘系统化思维、片区化治理、精准化调度’的治水思路……”在南通城区水利工程智慧管控中心,通过城区水利工程智慧管控系统,市区河道涵闸尽在掌握,治水实现了统一调度、精准调度,100年前张謇先生提出的“水脉周通、江海安澜”的治水理想成为现实。市委第二巡察组正科级巡察专员夏辉胜说:“学习治水精神就要把精准二字贯穿于巡察工作全过程,针对被巡察单位特点,立足单位实际,以打破常规思维,革旧鼎新的勇气创造性地开展巡察,把问题巡深、巡透。”

一路走,一路看,一路收获良多。广大巡察党员干部纷纷表示,要以“争先豪情、克难勇气、科学态度、创新思维、实干作风”的新时代南通治水精神作为示范引领,将其内化于心、外化于行,以科学精准的思维状态、担当克难的工作常态、奋勇争先的奋斗姿态,奋力开辟巡察实践新境界,为决战“过万亿”、夺取“双胜利”提供坚实保证。

本报记者 郭亮

福建省政协来通调研

(上接A1版)调研组认为,近年来,南通市委、市政府抢抓各项机遇,出台的一系列举措扎实有力、成效明显,特别是在助推渔港建设和海洋经济高质量发展方面研究深、模式新,让大家深受启发、颇有收获。对市政协在市委领导下,坚持协商于民、协商为民的定位,推动政协协商与基层协商有效衔接、政

协协商与基层社会治理有机融合、政协协商民主与基层民主政治建设,为创响“有事好商量”协商议事室江苏品牌的南通实践,给予了高度评价。调研组表示,回去后将认真学习借鉴我市的经验做法,为推动福建省经济社会发展贡献智慧力量。

市政协副主席陈本高,秘书长邵怀德等陪同调研。

市十五届人大常委会召开第59次主任会议

(上接A1版)

庄中秋对我市“十三五”规划执行情况予以肯定。他强调,市政府及相关部门要主动分析研判,采取有效措施,力促“十三五”规划圆满收官。要善于在百年未有之大变局中、在双循环发展新格局下、在长三角一体化总布局里,把握方向,找准定位,主动作为,坚持目标导向与问题导向相统一、战略性与

操作性相结合,使“十四五”规划更加适应时代要求、符合发展规律、体现人民意愿,高站位、大手笔描绘“构筑强支点、建设新南通”的美好蓝图。市人大会常委会各委室要深入开展“十四五”规划编制相关课题的调研工作,为市委、市政府决策提供参考。

市人大会常委会副主任、党组成员陈惠娟,副主任孙建华、黄卫成,秘书长杨扬出席会议。

认真履职尽责 助推依法治市

(上接A1版)做到时间上、思考上、情感上跟进,不断提高依法履职能力,切实用法治思维和法治方式开展工作,解决问题、推动发展。要提供更优法制供给,坚持把准立法方向、提升立法质量、彰显立法特色,继续紧贴中心、紧扣发展、紧盯民生立法,确保科学、民主、依法立法,努力创制更多体现南通特色、充满南通元素、助推南通发展的地方性法规,把法规制度优势转化为

更高治理效能。要推动法律落地见效,人大监督的形式要活、过程要实、效果要好,持续抓好执法检查发现问题的整改落实等后续工作,适时开展“回头看”,必要时运用监督评议、专题询问等刚性手段进行督办,确保法律法规执行到位、问题有效整改。

市人大会常委会副主任、党组成员陈惠娟,副主任孙建华、黄卫成,秘书长杨扬参加学习。省人大代表、市律协副会长周军受邀作《民法典》辅导报告。

这次座谈会时间不长,主题突出,地点特殊,给我留下了深刻的印象。从这次难忘的会议上,我既感受到中央对供销合作社的高度重视与推进综合改革的坚定决心,也感受到自身使命光荣、责任重大。唯有兢兢业业、创新创优,才能不负时代、不负韶华,更好地向党和农民交一份满意的答卷。

会议虽已过去两年有余,但汪洋同志语重心长的讲话话犹在耳。这个讲话既是鼓励,更是鞭策……

葛志华(南通市供销合作总社党组书记、主任)